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Ata da 32ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 30 de maio de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos trinta (30) dias do mês de maio do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Francisco 

Ismerino Vasconcelos Mendes, Valfredo Linhares Ribeiro, Tiago Ramos Vieira, Antônio 

Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, José 

Sílvio Ávila Cunha, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisco Wellington Alves Vasconcelos, e Christianne Marie 

Aguiar Coelho. AUSENTE: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Ata da 31ª Sessão Ordinária aprovada. O vereador José Sílvio Ávila Cunha registrou 

o falecimento do senhor João Chiquinho, lamentando o acontecimento. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes correspondências: Of. nº 040/2016-SEGES 

CONTABILIDADE – Secretaria de Gestão do Município - Apresenta a Prestação de Contas 

acompanhada da documentação comprobatória referente ao mês de abril de 2016. (Cfe. Art. 95 

da Lei Orgânica do Município) A referida documentação encontra-se na Contabilidade da 

Câmara Municipal de Sobral; Notificação nº 3115.2016 – Ministério Público do Trabalho da 

7ª Região - Fortaleza - Notificação de Arquivamento; e o Requerimento do Sr. Gilvan 

Azevedo Ferreira – Presidente da APEOC – Solicita o uso da Tribuna Popular, para esclarecer 

os motivos da greve do Estado do Ceará. Foram lidos o Projeto de Lei Nº 1994/2016 de 

Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) - Fica considerado de Utilidade Pública o Instituto 
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Social de Educação e Pesquisa das Ações Familiares (ISEPAF); a Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica Nº 042/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Modifica o Parágrafo Único do Art. 

27 da Lei Orgânica do Município de Sobral; e o Projeto de Decreto Legislativo nº 693/2016 de  

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - Outorga a Comenda Mestre Panteca In Memoriam a 

Raimundo Arruda de Sousa (DARLEY). Foram lidos e automaticamente aprovados os Votos 

de Pesar de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nºs 023/16 – Apresenta Manifesto de Profundo 

Pesar em memória do Sr. Raimundo Pereira de Macedo, ex-bombeiro militar; 024/16 – 

Apresenta Manifesto de Profundo Pesar em memória do jovem universitário Maurocélio Rocha 

Ponte Filho; e 025/16 – Apresenta Manifesto de Profundo Pesar em memória do cidadão Robert 

Fonteles; e de Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes nº 026/16 – Apresenta Manifesto de 

Profundo Pesar em memória da senhora Francisca das Chagas Soares de Sousa. Foram lidas as 

indicações de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) 848/16 – 

Indica a substituição dos postes de ferro por poste de cimento na Av. Aldo Vitorino de Menezes, 

no bairro José Maria Félix (antigo Alto Alegre), distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 849/16 – Indica 

recapeamento asfáltico da rua Vereador Raimundo Nilo Donizete, localizado no bairro do Junco, 

Sobral- CE; 851/16 – Indica, com urgência, a iluminação da praça Luiz Alarico Parente, 

localizada na localidade de Trapiá, no distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 852/16 – Indica a reforma 

e ampliação do GPM do distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 856/16 – Indica a reforma e ampliação 

do prédio que funciona os correios no distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 892/16 – Indica a reforma 

e ampliação da grutinha Nossa Senhora de Lurdes, próxima à praça Marina Dourado Félix, no 

bairro do Junco, Sobral-CE; 893/16 – Indica pavimentação asfáltica da rua Cel. Batista 

Demétrio, no bairro Dom José, Sobral-CE; e 894/16 – Indica com urgência a recuperação do 

parque ecológico da Lagoa da Fazenda, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; de José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) nº 854/16 – Indica, com urgência, a 

construção de uma praça com parque infantil e academia de saúde na rua Monsenhor Aloísio 

Pinto com a rua Lísia Pimentel, na Cidade Monsenhor Aloísio Pinto; de José Silvio Ávila 

Cunha (PMDB) nº 873/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para 
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a rua relacionada na vila Bom Jesus, no distrito de Taperuaba; de Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda, nºs 874/16 – Indica a 

implantação de um centro cultural no bairro Parque Silvana II, Sobral-CE; 875/16 – Indica a 

implantação de um Centro de Educação Infantil – CEI, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; 

876/16 – Indica que providencie câmeras de segurança e guardas municipais para o Becco do 

Cotovelo, Sobral-CE; 881/16 – Indica instalar câmera de segurança na rotatória da Av. 

Monsenhor Aloísio Pinto, Sobral-CE; 882/16 – Indica que sejam contratados assistentes sociais 

em todas escolas públicas estaduais; 884/16 – Indica que seja feito calçamento e asfalto na rua 

Vicente Correia de Sá, Padre Palhano, Sobral –CE; 898/16 – Indica pavimentação asfáltica da 

rua Jerusalém, Vila União, Sobral-CE; 899/16 – Indica que seja coberto o canal Parque da 

Cidade, Campo dos Velhos, Sobral-CE; de Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da 

Cruz Bastos nº 877/16 – Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da 

rua da Paz, no bairro Pe. Palhano; 878/16 – Indica medidas de solução ao problema de acúmulo 

de lixo por parte dos bares e moradores, ao longo da rua Larisman Torquato, bairro Coração de 

Jesus; 879/16 – Indica medidas de solução ao problema de acúmulo de lixo por parte dos bares e 

moradores, ao longo da rua Raimundo Nogueira, bairro Coração de Jesus; 880/16 – Indica 

medidas de solução ao problema de acúmulo de lixo por parte dos bares e moradores, ao longo 

da Travessa Desembargador Moreira da Rocha, bairro Coração de Jesus; 888/16 – Indica a 

criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da rua Custódio Gomes de 

Azevedo, no bairro Renato Parente; 889/16 – Indica a criação de CEP e a colocação de placas 

indicativas com o nome da Av. Mãe Rainha, no bairro Renato Parente; 890/16 – Indica a 

colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua Padre Edson, no bairro Pe. 

Palhano; e 891/16 – Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua 

Cônego Joviniano Loiola, no bairro Pe. Palhano; de Tiago Ramos Vieira (PMDB) nºs 883/16 – 

Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua do campo e rua da creche, no bairro Novo 

Recanto, Sobral – CE; 885/16 – Indica a construção de uma praça na rua Eva, frente a Igreja 

Bom Pastor, Sobral – CE; 886/16 – Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua Rosa 
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Rocha, Recanto I, Sobral – CE; e 887/16 – Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua 

José Sarney, Recanto I, Sobral – CE; e de Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká 

Linhares” (PMDB) nºs 895/16 – Indica a retirada de 02 (duas) carcaças de carro na rua Elpídio 

Ribeiro, bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; e 896/16 – Indica a construção de uma praça na 

rua Bela Vista, Barragem, em frente à Igreja São Pedro e São Lucas, distrito de Jaibaras, Sobral-

CE. Foi retirada para averiguação a indicação de Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda, nº 875/16 – Indica a implantação de 

um Centro de Educação Infantil – CEI, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Em virtude da 

ausência da autora, não foi lida a indicação de Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Torto” (PMDB) nº 897/16 – Indica que mande passar o carro fumacê para 

combater focos de mosquitos nocivos à saúde em todas as ruas do distrito Rafael Arruda, neste 

município. Foram lidos e automaticamente aprovados os Requerimentos de Gilmar da Cruz 

Bastos (PSB) nºs 047/16 – Solicita a construção da estrada do distrito de Bonfim até a estrada 

CE 253 que liga o município de Cariré a Groaíras; 048//16 – Solicita a construção de 50 

(cinquenta) casas populares na sede do distrito de Bonfim; e 049/16 – Solicita a construção de 50 

(cinquenta) casas populares na vila Malhadinha, no distrito de Bonfim. GRANDE 

EXPEDIENTE. Primeiro orador: Valfredo Linhares Ribeiro. Comunicou que dedicaria sua 

Tribuna ao ex-governador do Ceará Cid Ferreira Gomes e ao vereador Francisco Ismerino 

Vasconcelos Mendes, justificando seus posicionamentos. Discorreu acerca dos benefícios que o 

vereador Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes e seus familiares estariam recebendo pela 

posição e função política do edil. Mostrou, por meio de projetor multimídia, imagens do Instituto 

Escola de Cultura, Comunicação, Ofícios e Artes – ECOA, que está às escuras por problemas na 

iluminação. Questionou o Prefeito Municipal de Sobral a respeito do motivo pelo qual ele não 

recebe os funcionários da Guarda Municipal para conversar, mostrando imagens de uma viatura 

sucateada, mas que seria o veículo disponibilizado para o trabalho. Falou a respeito de 

perseguições que estariam sofrendo algumas pessoas por conta de suas posições políticas, 

citando alguns casos, como o caso do vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos. 
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Criticou a estrutura de algumas obras públicas que estariam beneficiando algumas pessoas em 

detrimento de outras com menos recursos financeiros. Também falou sobre algumas 

irregularidades que estariam ocorrendo no distrito de Jaibaras, por conta do acirramento político. 

Foi aparteado pelos vereadores: Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Segundo 

orador: Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes. Iniciou seus pronunciamentos respondendo 

aos questionamentos e informações apresentados pelo vereador Valfredo Linhares Ribeiro em 

sua Tribuna, fazendo uma explanação acerca de cada uma das informações destacadas pelo edil. 

Falou a respeito da divergência de interpretações que estava havendo em relação ao período em 

que ficaria como vereador nesta Casa, frisando que acataria o posicionamento do Presidente, 

mesmo que não concordasse. Discorreu acerca do posicionamento e representação dos grupos 

políticos no que tange à participação na gestão de políticos de situação e oposição. Falou sobre a 

visita que fez ao Prefeito de Sobral para tratar sobre a administração do Município de sobral. Em 

seguida, agradeceu ao Presidente por ter atendido a todas as suas solicitações e também a todos 

os vereadores que o receberam muito bem nesta Casa. Reiterou que sua vinda para este 

Parlamento foi para colaborar com todos para o bom desempenho deste Poder. Finalizando sua 

Tribuna, lembrou uma frase do ex-presidente americano John Fitzgerald Kennedy que disse: Não 

pergunte o que seu país pode fazer por você; pergunte o que você pode fazer por seu país. Foi 

aparteado pelos vereadores: Christianne Marie Aguiar Coelho, Valfredo Linhares Ribeiro e 

Gilmar da Cruz Bastos. O senhor Presidente suspendeu a presente Sessão para que seja realizada 

a Audiência Pública para debater a Lei Complementar nº 101/00, 1º Quadrimestre de 2016, em 

cumprimento ao artigo 48 da LRF. ORDEM DO DIA. Reabrindo a Sessão e atendendo ao 

pedido do vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto, o Presidente concedeu Vistas, por 

quarenta e oito horas, dos Projetos de Lei de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(PMDB) nºs 1985/2016 - Dispõe sobre a redução do valor da taxa de esgoto cobrada pelo SAAE 

de 70% para 40% nas condições em que especifica; e 1986/2016 - Dispõe sobre a redução do 

valor da taxa de Contribuição de Iluminação Pública - CIP de 10.6% para 5.6% e dá outras 
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providências. Foi aprovado, em Votação Única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 691/2016 

de Gilmar da Cruz Bastos (PDB) - Concede Menção Honrosa do mérito pessoal (in 

memoriam) ao policial militar Antônio Anderson do Nascimento da Polícia Militar do Ceará. 

Foram aprovados, em Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1983/2016 do Poder Executivo 

Municipal - Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2017, e dá outras 

providências; o Projeto de Lei nº 1990/2016 de José Silvio Ávila Cunha (PMDB) - Denomina 

oficialmente de rua Francisco Alves Pereira “Chico Rufino”, a artéria que indica, no distrito de 

Taperuaba; e o Projeto de Lei nº 1988/2016 da Mesa Diretora - Fixa os subsídios dos 

vereadores para a Legislatura 2017- 2020, observado o disposto no Art. 29, inciso VI, alínea D 

da Constituição Federal -, com votos contra dos vereadores: Francisco Ismerino Vasconcelos 

Mendes e Gilmar da Cruz Bastos; e  se abstiveram da votação os seguintes vereadores: 

Christianne Marie Aguiar Coelho, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos e Manoel Rodrigues da Silva. 

Foi desaprovada a Emenda de Plenário do vereador Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes, a 

qual solicitava que, em vez de o Projeto de Lei nº 1988/2016 majorar os subsídios dos 

vereadores para a Legislatura 2017- 2020, houvesse o congelamento dos subsídios. Votaram 

contra a Proposta do vereador os seguintes vereadores: Antônio Cláudio Ferreira Gomes, 

Valfredo Linhares Ribeiro, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani 

Romão, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Adauto Izidoro Arruda, Carlos Augusto Rodrigues Linhares e Francisco Wellington Alves 

Vasconcelos. Foi aprovado, em Segunda Votação, o Projeto de Lei nº 1989/2016 de José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina (PMDB) - Denomina oficialmente de Maria de Fátima Sousa 

Silva o Colégio Sobralense de Tempo Integral do Distrito de Caracará. Também foi aprovado o 

Requerimento nº 045/16 de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) - Solicita 

contratação de médicos para atender a demanda, garantindo atendimento e bom serviço aos 

clientes da Unimed Sobral -, com abstenção do vereador Francisco Ismerino Vasconcelos 

Mendes. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 
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Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 


